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Закон Астраханской области от 27 декабря 2024 г. N 119/2024-ОЗ "О внесении изменений в Закон Астраханской области "Об административных правонарушениях"

Принят Думой Астраханской области 26 декабря 2024 года

[bookmark: sub_1]Статья 1
Внести в Закон Астраханской области от 22 июня 2016 г. N 41/2016-ОЗ "Об административных правонарушениях" следующие изменения:
[bookmark: sub_11]1) дополнить статьей 32 4 следующего содержания:

"Статья 32 4. Склонение к искусственному прерыванию беременности
Склонение к искусственному прерыванию беременности, выразившееся в оказании давления на беременную женщину (или иное лицо, имеющее в соответствии с законодательством Российской Федерации право на подписание информированного добровольного согласия на проведение медицинского вмешательства по искусственному прерыванию беременности) с целью понуждения к искусственному прерыванию беременности путем убеждения, уговоров, внушения, принуждения, шантажа, предложения, обмана, обещаний, выдвижения требований или иных действий, если ответственность за такие действия не предусмотрена федеральным законодательством, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей.
Примечание. Административное правонарушение считается совершенным вне зависимости от того, было ли произведено искусственное прерывание беременности.";
[bookmark: sub_12]2) в части 1 статьи 33 цифры "31-32 3" заменить цифрами "31-32 4";
[bookmark: sub_13]3) статью 34 дополнить пунктом 1 1 следующего содержания:
"1 1) Уполномоченный по правам человека в Астраханской области - об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 32 4 настоящего Закона;".

[bookmark: sub_2]Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении пятнадцати дней после дня его официального опубликования.
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